

高层次人才子女入学方式有变

顺德区将按照人才类别从高到低将高层次人才子女纳入义务教育阶段政策性直招范围，且区属公办学校也适用

羊城晚报讯 记者张韬远
报道：近日，为进一步加大高层次人才子女入学优待力度，佛山市顺德区《顺德区高层次人才子女入学管理办法》（下称《管理办法》）进行了修订。根据该《管理办法》，顺德将按照人才类别从高到低将高层次人才子女纳入义务教育阶段政策性直招范围，且区属公办学校也适用。

记者了解到，修订后的《管理办法》，顺德将“一、二类高层次人才子女在全区范围内按个人意愿申请入读义务教育阶段公办学校”调整为“一、二类高

次人才子女在全区范围内按个人意愿申请入读义务教育阶段公、民办学校”。对于符合条件的三、四类高层次人才子女，则根据学位供给情况，按照人才类别分批纳入全区义务教育民办学校和区属义务教育公办学校的政策性直招范围，具体实施依照当年度招生方案执行。

修订后的《管理办法》还规定，对于符合条件的五、六类高层次人才子女，在满足一到四类高层次人才子女区属义务教育公办学校政策性直招需求的前提下，可纳入区属义务教育公办学校政策性直

招范围，具体实施依照当年度招生方案执行。

根据2020年佛山市义务教育民办学校招生政策，政策性直招是对符合条件的军人子女、国家综合性消防救援队伍人员子女和公安英烈、因公牺牲、伤残公安民警子女以及因公殉职基层干部子女、抗击新冠肺炎疫情一线医疗卫生工作人员子女、高层次人才子女，对口支援西藏、新疆、四川甘孜和东西部扶贫协作援派干部人才子女等，市、区教育局结合报名意愿和学位情况，就近就便统筹安排学校。

同时，各区可根据实际情

况制定高层次人才子女入读民办学校的优待政策。而此次修订，顺德将按人才类别从高到低将高层次人才子女分批纳入民办学校政策性直招范围。

值得注意的是，根据佛山教育局的规定，原则上安排到各学校的政策性直招人数不超过该校招生总计划的5%（含）。另外，顺德本次修订也将区属公办学校纳入优教政策，拟设定一定的招生比例，按人才类别从高到低将高层次人才子女分批纳入区属公办学校的政策性招生范围，具体实施根据当年度学位情况以及招生方案执行。

此外，修订后的《管理办法》还扩大了高层次人才子女入读民办学校申请范围。户籍在顺德区的，除可按照户籍入学政策入读外，还可在申请人工作单位所在地的镇（街道）申请入读公办学校。对于符合条件的五、六类高层次人才子女，户籍不在顺德区的，由“可在申请人工作单位所在地申请入读公办学校”修订为“可在申请人工作单位所在地或申请人办理居住证的镇（街道）申请入读公办学校”，加强优教力度，具体由各镇（街道）根据学位情况统筹安排。

南海百舟竞渡龙舟邀请赛举行

42支龙舟劲旅听音湖上角逐龙王宝座

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张嘉宜报道：11月24日，“保利华南”佛山市南海区第十一届运动会系列活动之2020南海百舟竞渡龙舟邀请赛在南海区西樵镇听音湖激情开桨。今年赛事的竞技项目为12人小龙舟男子400米直道竞速赛，分为镇街组和公开组共42支精英龙舟竞技。

当日，在听音湖上，一艘艘龙舟似蛟龙出水，劈波斩浪，在228米长的瀑布群下角逐龙舟赛。经过四轮力量与速度的比拼，最后，九江双蒸龙舟队和南宏渔业队分别夺得镇街组和公开组的400米直道竞速赛的“龙王”。

此次龙舟赛在“云”上举行，醒目视频app全程直播。市民通过手机观看直播，感受现场战鼓擂齐，船桨齐舞的精彩竞技，线上共吸引了25.6万人次观看。

上午9点半，随着裁判员的一声令下，由公开组的南宏渔业龙舟队、黄岐渔村龙舟队、西樵天地汇龙舟队和下西社区龙舟队第一组率先拉开竞速战幕。今年竞赛项目为12人小龙舟男子400米直道竞速，本届比赛执行中国龙舟协会审定的2014版《中国龙舟竞赛规则和裁判法》，比赛采用预赛、复赛、半决赛、决赛四轮比赛。



听音湖上，龙舟上的队员们整齐划一、奋力冲向终点 甘小龙 摄

佛山“断卡”行动捣毁犯罪团伙36个

抓获516名涉“两卡”犯罪嫌疑人，缴获银行卡607张，手机卡37279张



警方缴获的涉案物品

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈敏杰摄影报道：11月24日，佛山市公安局举行新闻发布会，通报近期“断卡”行动取得的成绩。记者在会上获悉，开展行动以来，佛山全市共抓获“两卡”犯罪嫌疑人516名，捣毁犯罪团伙36个（其中开卡团伙29个，贩卡团伙7个），缴获银行卡607张，手机卡37279张；惩戒出售、出租、买卖银行卡人员336名。

抓获“两卡”犯罪嫌疑人516名

“宝宝，爸爸对不起你”，涉嫌贩卖银行卡的史某在被警方带走前，紧紧抱着自己刚满月的孩子痛哭不已，留下悔恨的泪水。佛山警方在侦办一起电信网络诈骗案件过程中，发现史某的银行卡是实施诈骗犯罪作案银行卡，办案民警判断，背后存在着一个贩卡团伙，佛山市反诈中心联合禅城分中心迅速成立专案组。根据线索，专案组迅速排查出一个藏匿在湖南沅陵县的洗钱、收贩银行卡犯罪团伙。11月12日，收网时机成熟，专案组远赴湖南沅陵展开收网行动，抓获史某等4名犯罪团伙成员。在大量事实和证据面前，4名犯罪嫌疑人均对收贩银行卡、洗钱等违法犯罪事实供认不讳。目前，史某等4名犯罪嫌疑人均被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

“断卡”行动主要目标，就是斩断手机卡、银行卡出售收购的产业链，进而打击电信网络诈骗犯罪。据佛山市反诈骗中心民警介绍，断卡行动开展以来，佛山警方在人民银行佛山中心支行和佛山电信、移动、联通三大运营商的通力协助下，全市共抓获“两卡”犯罪嫌疑人516名，捣毁犯罪团伙36个（其中开卡团伙29个，贩卡团伙7个），缴获银行卡607张，手机卡37279张；惩戒出售、出租、买卖银行卡人员336名；运营关停涉案电话卡128959张。

勿出租、出借、出售身份证件和银行卡

佛山市市公安局相关负责人介绍，公安机关将严厉打击开卡团伙、带队团伙、收卡团伙及贩卡团伙。同时，对出租、出售、出售购买手机卡、银行卡的个人进行惩戒。

对公安认定的出租、出借、出售购买银行账户或者支付账户的单位和个人及相关组织者，假冒他人身份或者虚构代理关系开立银行账户或支付账户的单位和个人，银行和支付机构5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务，并不得为其新开立账户。

对不良信用通信用户名下的所有手机号码、固话号码、无线上网卡和物联网卡等通信业务一律先行全部关停，被关停后未经公安机关许可不得恢复，5年内不得为其办理通信产品新入网业务并将其个人或单位信息向社会公布。

经省或地级以上市公安机关批准，不良信用通信用户可向本地电信企业申请复通并只允许保留一个非涉案手机或固定电话号码。

警方提醒：禁止出租、出借、出售身份证件、银行卡、手机卡，否则将会受到法律制裁或被相关部门采取惩戒措施。要提升个人信息保护意识，妥善保护好个人身份证件、银行卡、手机卡，一旦丢失要立即挂失。请身份证件有遗失或电话卡、银行卡有异常情况的市民朋友及时查询个人名下是否有不知情的电话卡或者银行卡，如有请及时注销处理。

聚力共战“疫”，金融有力量

引入金融“活水”为创新赋能

农行佛山分行多措并举助力粤港澳大湾区建设

暖心助力复工复产 为企业送上金融“防护服”

今年突如其来的新冠肺炎疫情，令不少粤港澳大湾区的企业面临多重压力。佛山分行扎实做好“六稳”工作，认真落实“六保”任务，创新工作方式方法，强化金融纾困，助力企业复工复产。

一方面，通过“明确重点支

信贷资源向基础设施建设倾斜 助力经济高质量发展

基础设施是城镇发展的根基。为加大对粤港澳大湾区基础设施建设的支持力度，佛山分行加强与各级政府的良好合作关系，定期拜访政府相关部门，了解、收集最新政府主导的投建项目，用足用好上级行的政策，创新产品，优化流程，全力支持湾区建设。

该行积极参与政府主导的产业升级扶持基金，对接各级政府出台的普惠信贷支持政策，加大政府增信类业务的发

展力度；紧抓粤港澳大湾区建设这一主线，积极对接政府出台的项目包和工程包，营销重大项目和重点工程，积极支持轨道交通建设、水利建设、“三旧改造”、新型城镇化建设等项目。

自2019年以来，该行发放粤港澳大湾区基础设施建设项自贷款83.35亿元。

为提升粤港澳大湾区企业的服务质效，佛山分行通过新闻媒体和网点营业厅宣传、进

园区企业等一系列措施，为进出口企业普及外汇和跨境人民币政策，传导国家大湾区战略；组织以金融服务为主题的银企座谈会、金融产品推介会、外贸政策宣讲会等，为外向型企业在定制金融产品及融资方案，搭建政、银、企信息沟通平台。

此外，该行在积极参与政府中小企业融资扶持基金、支持企业融资专项资金等多个中小型企业贷款扶持项目上，多方

收集信息，及时了解外向型企业客户金融需求，做好服务对接，拓展业务群体，扩大市场营销范围。

同时，对有融资需求的贸易型企业或工贸一体化型企业，大力推介跨境贸易再融资、国际商业转贷、内保外贷、境外代付等产品，为企业提供全方位的跨境人民币服务和低成本贸易融资便利。今年1—9月，该行办理国际跨境结算折合人民币187.93亿元。

顺德龙江新增一所九年一贯制双语学校

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员张展鸿摄影报道：11月24日，佛山市顺德区瀚洋双语学校在顺德区龙江镇仙塘村举办动工仪式，该校计划投资总额约2亿元，总在校生规模2220人，预计在2022年5月建成。

据了解，佛山市顺德区瀚洋双语学校位于龙江镇仙塘村，是由东莞四海教育集团与龙江镇教育基金会合作创办的一所九年一贯制寄宿高端民办学校，将设48个教学班，其中小学部设置36个班，初中部设置12个班，总在校生规模2220人，满足全寄宿需求，计划投资总额约2亿元。



教育专项规划》要求，同时为超千亩顺德（龙江）数字装备园高质量发展打造优质教育配套项目，龙江将仙塘村教育用地（首期约46.5亩）通过集体资产交易平台公开招标，引入社会优质教育机构与镇教育基金会联合办学。该地块于2020年11月11日由东莞四海教育集团拍得，经区教育局批复，筹建一所九年一贯制学校。

目前，龙江镇内现有龙江中学、龙江职业技术学校2所高中和义务教育阶段学校17所，幼儿园40间。据介绍，龙江正推进《龙江镇中小学校舍扩容提质改造三年攻坚行动计划（2020-2023）》，力争用三年时间，计划投入15亿元，在龙江外国语学校建成投入使用基础上，再新建2间小学，重建丰华中学、龙山中学2所初中，改扩建14所中小学，增加优质学位7000个、宿位8000个以及配套设施设备。

目前，龙江启动的首期项目有原锦屏中学校舍加固改造、坦田小学扩建、丰华中学重建、龙山中学重建等校舍扩容提质工程。另外，投入1.97亿元用于8个幼儿园扩建及设备完善项目。

省“菜篮子”基地拟通过名单公布 佛山三水9个基地上榜

羊城晚报讯 记者张韬远报道：近日，广东省农业农村厅发布了“菜篮子”基地初评拟通过名单及复审拟通过名单。作为佛山市重要农业产区的三水区共有1家单位入选广东省“菜篮子”基地初评拟通过名单，8家单位入选广东省“菜篮子”基地复审拟通过名单。

据了解，三水区鸿砺生猪基地目前拥有自繁自养自销猪场，种猪现存栏基础母猪1100多头，年出栏生猪30000多头。近年来，基地所属的三水区鸿砺农业发展有限公司已经发展成为养猪产业化、营销市场化、生产销售服务一体化的现代企业。基地中采用现代化农业技术养殖的生猪被批量运往佛山市和周边地区，供应给政府、学校等单位。

三水区农业农村局相关负责人表示，三水将继续加强“菜篮子”基地建设，从生产端、供给侧发力，扶持企业创优质、创品牌，推进农业标准化、品牌化。同时，加强宣传发动、鼓励企业、合作社等经营主体继续申报“菜篮子”基地，让市民吃得放心、吃得安全、吃得实惠。



打造线上线下一体化信贷服务矩阵 提升客户服务能力

为破解小微企业“融资难”问题，农行佛山分行积极推进数字化转型，探索“互联网+”服务小微企业新模式，把“微捷贷”作为创新服务小微企业的突破口，增强小微企业服务便捷性，打通小微企业融资“最后一公里”。

加大普惠金融产品创新力度，推出了“结算e贷”“资产e贷”“纳税e贷”等拳头产品，以企业及企业的结算、金融资产、纳税等数据为依据，通过网上银行、手机银行等电子渠道，为客户提供在线自助循环贷款的网络融资，有效解决了民营企业和小微企业抵押物不足、贷款流程长的融资“痛点”。

今年1—10月，农行佛山分行累计发放“结算e贷”“资产e贷”